

新华社北京6月24日电 国家主席习近平6月24日同塞尔维亚总统武契奇通电话。习近平指出，塞尔维亚人民是重情义的民族，中塞铁杆情谊弥足珍贵，值得我们坚定维护、世代弘扬。当前，中塞两国都面临新的机遇和挑战，中方愿同塞方一道，从战略高度和长远角度看待和发展双边关系，让中塞友好关系历久弥坚。习近平强调，我们要在维护各自国家

主权和安全的努力中相互坚定支持。中方支持塞尔维亚人民根据本国国情选择的发展道路。双方要加快推进高质量共建“一带一路”，培育合作新增长点，共享机遇、共谋发展。（下转2版）

习近平同斐济总理姆拜尼马拉马通电话

新华社北京6月24日电 国家主席习近平6月24日同斐济总理姆拜尼马拉马通电话。习近平指出，斐济是最早同新中国建

交的太平洋岛国。建交46年来，中斐关系得到了巨大发展，重要的一条经验是双方始终在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。中方尊重斐方自主探索适

合本国国情的发展道路，愿同斐方一道，推动中斐全面战略伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民，共同维护发展中国家共同利益。（下转2版）

2021年6月25日 星期五
农历辛丑年五月十六

服务青年成长 推动社会进步
共青团中央主管主办 中国青年报社出版

第16848期 今日8版
更多内容详见客户端

百年征程路 初心映江山

新华社记者
兴起于暗夜的星星之火，绽出万丈霞光。劈开混沌的一叶红船，驶向光明未来。
历史在惊叹，历经血与火的洗礼，为什么这个马克思主义政党可以由弱到强、蓬勃不息？
世界仍在探询，直面生与死的考验，为什么中国共产党总能续写不懈奋斗的时代传奇？
新时代中国共产党人的答案在这里：
我们党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与

人民心连心、同呼吸、共命运的历史。
江山就是人民，人民就是江山

人民就是江山，共产党打江山、守江山，守的是人民的心，为的是让人民过上好日子。
五月夏始，万物葱茏。习近平总书记在河南考察期间，深入南阳市淅川县的移民新村，并到村民家中看望。他指出，我们党的百年奋斗史就是为人民谋幸福的历史。
守民心之本，固江山伟业。习近平总书记饱含深情的一席话，是数千年历史颠扑不破的深刻道理，是马克思主义

人民观的朴素表达，是中国共产党信仰扎根的生动诠释。
含德之厚，比于赤子。人民始终在习近平总书记心中重千钧。
我们一定要始终与人民心连心、同呼吸、共命运，与人民团结奋斗，夙夜在公，勤勉工作，努力向历史、向人民交出一份合格的答卷。
2012年11月15日，习近平总书记履新后首次同中外记者见面，千余字的演讲中，人民二字出现了19次。
念兹在兹，情之所系。一字一句，如观肺腑。
一次次深入基层、访贫问苦，一次次倾听民声、广纳民意，党的十八大以来，习近平总书记发表一系列重要讲

话，强调最多的是人民，踏遍14个集中连片特困地区，牵挂最深的是人民。行程万里，步步真情。一路走来，不改初心。
习近平总书记用一句“永远保持对人民的赤子之心”，指出党员干部对广大人民应有的姿态和情怀；用“人民是历史的创造者，是真正的英雄”，表达由衷的尊重与赞美；用“在人民面前，我们永远是小学生，必须自觉拜人民为师，向能者求教，向智者问策”，强调从人民当中汲取智慧。
一句“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”，掷地有声，标注新时代中国共产党人的使命必达；一句“要为人民办实事，暖人心窝，彰显人民的政党一

以贯之的民生本色；一句“千千万万普通人最伟大，汇聚成亿万人民同心向党”的奋斗意志。
我将无我，不负人民！
一个个镜头，记录下习近平总书记与群众身挨身坐、心贴心聊的浓厚；一项项政策，落实着“南海要始终直通人民群众”的要求；一张张答卷，印证着“发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享”的理念。
以习近平总书记为核心的党中央身体力行，把人民所思所盼灌注于改革发展的顶层设计；9100多万中国共产党人把增进人民福祉、促进人的全面发展作为出发点和落脚点，始终同人民想在一起、干在一起。（下转2版）

本报北京6月24日电（中青报·中青网记者杜沂蒙）6月24日下午，根据党史学习教育部署安排，团中央书记处第一书记贺军科结合自身学习收获，以“学习党的建设历史经验、加强新时代共青团建设”为主题，为团中央直属机关党员干部讲授“七一”专题党课。
贺军科从政治立党、思想建党、组织强党、作风兴党、纪律管党、制度治党六个方面，阐述了党的建设历史经验，提出加强新时代共青团建设的16个启示。要求直属机关党员干部从历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑等多个视角，准确理解党的建设和团的建设的内在关系；9100多万中国共产党人把增进人民福祉、促进人的全面发展作为出发点和落脚点，始终同人民想在一起、干在一起。（下转2版）

学
贺军科为

加

七一
专题党课

6月24日，呼和浩特市玉泉区党群服务中心联合玉泉区通顺街小学开展“童享学党史、永远跟党走”庆祝建党100周年主题活动。图为学生们通过佩戴VR设备，体验狼牙山五壮士等历史场景。
丁根厚/人民视觉

时代精神耀香江 当狮子山精神遇上航天精神 香港力量

中青报·中青网记者 倪晨曦
“狮子山精神”是香港精神的象征。长雷健康正忙着开设暑期航天兴趣班。近些年国家航天事业捷报频传，他所在的学会“蹭热度”吸引了更多的会员。即便有时并非刻意联系，但内地和香港在航天领域正相互影响着，两地正乘风破浪携手前行。
6月23日，来自内地航天领域的“宇宙天团”在香港理工大学举行首场讲座。在开讲前的合影环节，88岁的中国工程院院士、神舟飞船首任总设计师戚发轫，把站在自己左手边的香港理工大学教授容启亮、吴波，分别带领团队一次又一次在“国”字项目中贡献香港力量。
在中国航天的各个系统中，航天科技集团五院是最先与香港合作，也是合作项目最多的机构之一。该院副院长赵小津说，我国航天正不断刷新人类探索宇宙的纪录，这一系列巨大成就的取得，离不开香港理工大学科学家的大力支持与巨大的贡献，离不开香港理工大学为香港的香港科学家的大力支持与巨大的贡献，离不开香港理工大学为香港的香港科学家的大力支持与巨大的贡献。（下转2版）

献智中国航天

10多年来，不管是嫦娥奔月，还是天问探火，中国航天重大工程中从不缺港人的身影。从嫦娥三号、嫦娥四号的相机指向机构系统，到嫦娥五号的表取采样执行装置，再到天问一号的落火状态监视相机，香港理工大学教授容启亮、吴波，分别带领团队一次又一次在“国”字项目中贡献香港力量。
在中国航天的各个系统中，航天科技集团五院是最先与香港合作，也是合作项目最多的机构之一。该院副院长赵小津说，我国航天正不断刷新人类探索宇宙的纪录，这一系列巨大成就的取得，离不开香港理工大学科学家的大力支持与巨大的贡献，离不开香港理工大学为香港的香港科学家的大力支持与巨大的贡献。（下转2版）



孩子们通过佩戴VR设备，体验狼牙山五壮士等历史场景。

把青春华章写在祖国大地上 活动激荡梦想

活动启动6天全网曝光量超20亿次

本报北京6月24日电（中青报·中青网记者叶雨婷）截至6月24日，把青春华章写在祖国大地上网络主题宣传和互动引导活动全网曝光量超20亿次。
在庆祝中国共产党成立100周年之际，为深入贯彻落实习近平总书记关于办好思政课的重要论述，以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想立德树人为铸魂育人，由中央网信办、教育部、共青团中央、北京大学主办，中央网信办网络传播局、教育部社科司、中国青年报社承办，中国青年网、新浪微博协办的把青春华章写在祖国大地上网络主题宣传和互动引导活动6月18日在北京大学启动。其间，北大女

生宋玺加入军营的故事，航天英雄杨利伟、思政名师张维为的大思政课，引起社会广泛关注和网络热议。
这次活动旨在积极引导广大青年担当历史使命，坚定前进信心，立志、明大德、成大才、担大任。截至6月24日，围绕把青春华章写在祖国大地上主题，中国青年报社特色融媒云厨全媒体平台全力以赴，从现场网络即时传播到精心策划特刊、特稿，仅中青报·中青网自有平台共推出相关内容302篇，在自有平台及各自媒体矩阵的曝光量达10.03亿次，其中，推出原创报道55篇，中国青年网PC端和中国青年报客户端阅读量达2964.9万人次，制作视频41条，在中

国青年报及中国青年网抖音、快手等各视频平台发布180余条，播放量超1.1亿人次；中国青年报及中国青年网微博、微信上线相关话题及推文145条，浏览量8.3亿人次；中国青年网百家号、头条号等各自媒体平台共发布相关内容61篇，阅读量3364.5万人次。
微博话题#把青春华章写在祖国大地上#阅读量达1.3亿人次，并被微博热搜置顶。发出活动现场的微博报道《聂海胜出征前染黑了白发》引发网友极大关注，该话题名列微博热搜榜首，并持续时长超5小时，阅读量高达5.3亿人次。
此外，网稿《自豪！杨利伟解答为何中国航天员不叫宇航员》聚焦青年

网友关注点，更进一步引申出我国创造的taikonaut一词背后有关民族自豪感的故事。该稿件经中国青年报官方微博公众号推送后，被人民日报、新华社、中国日报、共青团中央、学习强国等中央媒体及官方机构的微信公众号原文转载或改编转发，收获多个10万+。
这场云上大思政课引发众多青年网友关注。生逢其时，也重任在肩，下一个百年，会有更多青年仰望星空、逐梦问天。不少网友表示，杨利伟等人讲述的故事让自己十分感动，中国青年要把个人的理想追求融入党和国家事业之中，让青春之花绽放在祖国最需要的地方。
据统计，该活动启动仪式的相关报道被人民网、中国网、央视网、光明网、中国

新闻网、澎湃新闻、大众网、界面新闻等中央重点新闻网站和地方媒体及新浪、腾讯、百度、头条等商业网站转载近万次。
对于中国青年报社来说，本次活动是对特色融媒云厨全面升级的一次检验，必将推动作为共青团中央机关报的中国青年报社在加速媒体融合纵深发展、建成新型主流媒体的道路上，向前迈出更大步伐。
中青报·中青网将在中央网信办网络传播局指导下，以此次活动为契机，更加自信地从云上联结身边，将大思政课的种子播撒在祖国大地和青少年心中并开花结果，更加自信地使正能量主题内容实现更高流量、更大吸引力的传播。



6月24日，贵州省荔波县邓恩铭烈士故居，荔波县第一小学的同学们与“时光之镜”中的邓恩铭互动。
中青报·中青网记者 曲俊燕/摄

时光之镜 带邓恩铭回乡

母校少先队员宣誓不负先烈期冀

中青报·中青网记者 胡宁
见习记者 尹希宁

6月24日上午，在贵州省荔波县第一小学师生的齐声呼唤下，他们的学长邓恩铭终于在大屏幕上展露了笑容。在这张复原的老照片中，邓恩铭环视左右，似乎在寻找些什么。而在历史中，邓恩铭1917年就离开荔波，直至1931年在山东济南就义，他再也没有机会看到家乡。
时光之镜 建党百年沉浸式互动体验

荔波县巡展活动，将邓恩铭带回了曾经回不去的故乡。本次活动由共青团中央宣传部、中国青年报社主办，荔波县委宣传部承办。
今年4月，时光之镜也曾带着向警予、陈延年、瞿秋白、邓恩铭、方志敏5位革命先烈，回到中国共产党人的初心孕育地上海渔阳里。在那里，这面镜子让相距100年的两代年轻人相逢、对话。
在建党100周年、也是邓恩铭诞辰120周年之际，时光之镜来到中国共产党创始人之一、中共一大唯一的少数民族代表邓恩铭的家乡。邓恩铭通过这面特殊的

镜子提问：你能告诉我，我的家乡怎么样？乡亲们日子好起来了吗？如今这个世界平等了吗？我们的国强了吗？
答案蕴藏在荔波县如今林立的高楼、车水马龙里，蕴藏在大小七孔、全域旅游的如画风景里，更蕴藏在荔波县第一小学师生“强国有我”的庄严宣誓中。
我想告诉我的大伯公，新时代的中国，正如您所愿。邓恩铭的侄孙女邓庆梅说。
6月24日，向着邓恩铭广场上巨大的邓恩铭雕塑，荔波县第一小学的少先队员们齐声宣誓：百年传承，今日到我，激荡未

来，壮志在我，青春当燃，强国有我！
在高昂的宣誓声中，时光之镜 建党百年沉浸式互动体验荔波巡展活动迎来高潮。深情动人的演讲，纯真清澈的歌声，同学们用自己的方式向先烈邓恩铭表达着真挚的感情。看到书本上的英雄人物通过屏幕走到自己眼前，一名参加活动的四年级学生说，感觉邓恩铭爷爷离我更近了。
很多小朋友好奇地走到镜前，和学长击掌约定。生活在今天的他们无疑是幸运的。如今，荔波县51个贫困村全部高质量脱贫，15302人搬出大山，住上了新房。荔波年接待游客量和旅游总收入5年增长近3倍，农业增加值年均增长7%。荔波彻底撕掉了千百年绝对贫困的标签，取得了一步跨千年、同步达小康的历史性伟大胜利。荔波县委常委、宣传部部长王可刚说。
在邓庆梅看来，努力奋斗，做好我们自己应做的事，就是对他最好的纪念。